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Magnitudes escalares y vectoriales (Explicacion del profe)
Opcidn B: Fisica (de Fisica y Quimica) (pag. 39-40)
Opcidn C: Fisica (pag. 33)

Cambio de unidades mediante factores de conversion (Explicacion del profe)
Opcidn B: Fisica (de Fisicay Quimica) (pag. 37-38)
Opcion C: Fisica (pag. 31-32)

Aplicacion al ejercicio de CFGS-B-2016, (B: pag. 46) (C: pag. 41)

2016

Realiza los siguientes cambios de unidades (0,2 puntos por apartado):
a) 450 m? a cm? f) 30 m/s a km/h
b) 142 nmam g) 67,9 kg amg
c)34°CakK h) 0,8 mAa pA
d) 1 dia a seg i) 980 g/L a kg/m?
e) 250 mLa m’ )7.2GVakV

CINEMATICA
Opcidn B: Fisica (de Fisicay Quimica) (pag. 48 y sig.)
Opciodn C: Fisica (pag.44 y sig. )

1. Movimiento de un cuerpo

2. Posicion de un cuerpo. Necesidad de un sistema de referencia.

3. Diferencia entre posicidn, distancia recorrida y desplazamiento.

4. Velocidad media y velocidad instantanea.
Vn=e/t donde: v, es lavelocidad media del mdvil en m/s, e es la distancia total recorrida en m, t es el tiempo
empleado en recorrer la distancia e.

EJEMPLOS:

1. Un movil recorre 60 metros en 5 segundos. ¢ Cudl es su velocidad? V=e/t=60m/5s=12m/s

2. Un avién realiza un vuelo de 3600 km a la velocidad media de 800 km/h. Calcula el tiempo invertido en el mismo.
V=e/t t=e/v=3600km/800km/h=4,5h

5. Concepto de aceleracion
a=(V,-Vy)/(t,—t;) donde: a es la aceleracion media, v, es la velocidad final en m/s, v; es la velocidad inicial
enm/s, t, es el tiempo final ens, t; es el tiempo final ens

La unidad de aceleracion en el Sistema Internacional es el metro por segundo al cuadrado (m/sz).

EJEMPLO:
Una moto que circula a 72 km/h acelera alcanzando al cabo de 10 s una velocidad de 90 km/h. Calcula la aceleracién
de la moto.
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V;=72km/h=20m/s V, =90 km/h =25 m/s t,-t;,=10s a=(25-20)/10=5/10=0,5m/ s

6. Estudio de algunos movimientos
6.1. Movimiento rectilineo uniforma. (MRU)
v=e/t e=v.t
6.2. Movimiento rectilineo uniformemente variado o acelerado. (MRUA)

Vo=V, Vv, —v v=vota-t-v
2 1l=-"2 1oy —yv=at>v,=v+at 1 .,
t, — 1, t ’ ’ €= Vl-t+5-a-t

a= 1
e=v,t+—at’

EJEMPLO:

Un mévil parte del reposo con una aceleracién constante de 1 m/s 2. Calcular la velocidad al cabo de un minuto y el
espacio recorrido en ese tiempo.

v=vgta-t-v

vo = 0 m/s porque esta en reposo.

a=0,5m/s%

t=1min=60s

v=vg+a-t-v=0+05-60=30m/s

1 .
e:vo-t+5-a-t‘ =0-60+%0,5-60>=900 m

Analisis de tablas de datos y graficas
Ejercicios resueltos: B (pag. 57-58), C (pag. 54-55)

Ejercicios propuestos para el préximo dia:

Opcidn B (Fisica y Quimica)

2017

1. Un automovil circula a 90 km/h durante 7 min. .Que distancia habra recorrido en ese tiempo? A continuacion, el
vehiculo frena bruscamente, deteniendose en 10 s ¢ Cual ha sido la aceleracion y la distancia de frenada? (2 puntos)

2016

2. La grafica siguiente representa la variacion de la velocidad de un mdvil con el tiempo. Responde razonadamente a las
siguientes preguntas (0,4 puntos por apartado).

v(m/s) A , . L .
24— a) éCual es su velocidad inicial? ¢Y en el instante t = 8 s?
. b) ¢Cual es la velocidad media durante los 8 primeros segundos?
16 c) éCudl es su aceleraciéon?
B d) éDe qué tipo de movimiento se trata? ¢Por qué?
8: e) éCudl es la distancia recorrida por el mévil desdet=0at=8s?
0 T T T 2
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Opcion C (Fisica) <10
2017 | - SV N
9. Observa el grafico espacio-tiempo y contesta las preguntas: 6
a) .Que distancia se ha recorrido en cada tramo? (0,5 puntos) 4 \
b) .Que velocidad lleva el objeto en cada tramo? (1 punto) ) / Y
c) Indica el tipo de movimiento en cada tramo. (0,5 puntos) /
0
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